

# 金坛时报



金坛时报  
数字微报

金坛网  
微信公众号

主办:中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门:中共常州市金坛区委宣传部 编辑:金坛区广播电视台

## 开发区:瞄准千亿园区发力

**本报讯** 日前,开发区专门召开会议,动员开发区上下奔着千亿园区目标再出发,坚持一张蓝图绘到底,一如既往向前推,加快向国家级开发区迈进,为全区夺取“十三五”发展阶段性胜利提供保障。

刚刚过去的一年,开发区深入贯彻落实省开发区改革创新大会精神和全区“两个加快推进落实年”工作要求,全部工作聚焦两个加快,凝心聚力主攻重大项目招引,协调推进企业服务、园区建设和社会事业,园区发展的规模、质量和效益继续稳中向好,全年工业开票销售完成643.9亿元,同比增长26.7%。

两个加快是推进跨越发展的主抓手。今年,开发区将始终把两个加快作为第一任务,突出新能源汽车、移动智能终端和5G移动通信网络三大领域,攻坚突破重大内外资项目。加强外资招商,重点关注欧洲新

能源汽车关键零部件技术项目,加大德国高端装备制造业招引力度,依托索尔斯项目拓展美国光通信上下游产业项目,跟踪服务已落户的外资企业,以外引外拓展朋友圈。瞄准产业链中高端,紧盯优势企业、优势技术、优势产品,着力引进投资规模大、产出效益高、带动能力强的重大项目,重点在50亿元、100亿元重大项目上攻坚突破。瞄准签约项目快开工、开工项目快竣工、竣工项目快投产目标,抓住项目开工、设备进场、投产达产重要时间节点,从项目投资人的视角出发,做好超前服务、代办服务、跟踪服务等工作,力争项目引进的成果转化为经济增长的成效。

“国家级开发区”是金坛经济开发区的奋斗目标,开发区将坚持产城融合、以产兴城的发展方向,加快做大经济规模,始终坚持企业为本,当好企业发展的“店小二”,帮助企业排忧解难。2018年,开发区将着

力抓好81个总投资3000万元以上的重点产业项目建设,确保22个新增长点实现116亿元的增量。全面落实智能制造、军民融合、工业互联网等产业政策,推动大迈汽车、晨风集团、亿晶光电、金昇集团等龙头企业进一步抢占价值链制高点,加快推进信维通信、贝特瑞等重大项目,实现存量经济和增量经济叠加增长。加快提升园区形态,完善各类规划,在现有产业功能基础上,完善城市功能、科技功能和生态功能,实现规划对每一块、每一寸土地的覆盖。加快完善配套功能,招引工业设计、功能检测、物流配送等产业功能项目,搭建园区重点行业、重点企业间的协作配套信息共享机制。规划建设18.5万平方米高品质标准厂房,用于承载优质中小项目,同时加快城市功能区建设,让“短板不短、优势更优”,加快向国家级开发区迈进。

臧风华 张健

## 区城管局: 城市管理提升年在行动

**本报讯** 区委十三届四次全会指出,进一步加强城市管理、巩固文明城市创建成果,提升老小区居住环境,破解出行难、停车难等问题,下大决心、花大气力整治违法违章建筑,营造更为有序、更为便捷的生活环境。去年以来,区城管局以“治脏、治乱、治堵”为突破口,集中攻势开展两大市容整治、八项市容专项整治,全面治理店面出摊、流摊占道、烧烤扰民、渣土污染等城市顽疾,有效解决了八百市场、上庄路、东方路、翠北路等居民反映强烈、困扰多年的城市管理老大难问题,市容环境、交通秩序全面改观,为我区文明城市创建工作顺利通过国测总评作出了积极贡献。

区委十三届四次全会指出,



孙婷 周晴

## 我区48家企业获省级研发奖励 850余万元

**本报讯** 近日,记者从区科技部门获悉,在省科技厅和财政厅发文公布的2017年度企业研究开发费用省级财政奖励资金名单上,我区48家企业获得企业研究开发费用省级财政奖励858.75万元。其中,江苏金坛汽车工业有限公司和江苏常宝普莱森钢管有限公司各获100万元的最高奖励。

为充分发挥财政资金对企业研发投入的引导和扶持作用,进一步增强企业自主创新能力,去年,省财政厅设立了江苏省企业研究开发费用省级财政奖励

资金,同时制定了《江苏省企业研究开发费用省级财政奖励资金管理办法(试行)》,该办法自2017年10月12日起开始施行。

2017年是落实企业研究开发费用奖励的第一年,也是财政科技创新资金由竞争性资助向普惠性资助逐步转变的第一年,企业获得的研究开发费用奖励金额按企业实际投入研发费用的5%进行奖励,最高100万元。根据奖励办法,今后奖励比例将逐步提高到10%。这项政策的最大受益者是中小型科技企业,江苏嘉寓门窗幕墙有限公司就是

其中之一,该企业是集研发、设计、生产、施工于一体,国内领先的建筑节能、智能、光热光伏、门窗幕墙系统提供商。江苏嘉寓门窗幕墙有限公司财务经理高玉梅表示:“企业在研发上一直很重视,每年都投入好几百万的资金,2017年投入了600多万元,但是以前这种财政资助都是竞争性的,要先经过立项审核关,通过了才能获得资助,与全省的大企业同台竞争,我们中小企业还是缺乏竞争力,这种普惠性的奖励政策对我们有很大的扶持作用。” 左玲 吴大荣

## 文明城市创建出新策—— 我区将实施八项达标提升行动

**本报讯** 1月10日,我区召开文明城市建设长效管理座谈会,区领导陈锁龙、周文俊出席。

会议听取了相关镇区、街道和重点责任部门在文明城市创建中取得的成绩和出现的问题的汇报,并就文明城市建设如何实现长效管理进行座谈讨论。

陈锁龙肯定了全区2017年文明城市创建取得的成绩,并指出,2018年我区全国文明

创建工作进入全面提升期,各镇、街道和部门单位要重点围绕三大工作机制、三联工作机制、八项达标提升行动,夯实创建基础,形成创建合力,巩固创建成果,让常态长效成为文明城市建设建设和城市管理的引航标。文明城市建设是一个长期积累的过程,只有坚持常抓不懈、常抓常新,才能不断积小成为大成,使文明城市建设工作的基础更加牢固、成果不断壮大。

李蕾

## 统筹协调 奏好发展交响乐

本报评论员

艺术直通心灵,优美的交响乐尤其让人如痴如醉。然而,这华美的乐章却容不得半点杂质,任何一个不和谐的音符都会让合奏的作品大打折扣。

一个地区的发展亦是如此,在发展中注重统筹协调尤显重要。跨越发展并非只是经济的快速增长,它不是单方面的,而是全方位的,是各项工作相互支撑、各个方面相互促进。

注重协调发展,首先必须统筹城乡大局。要大力实施乡村振兴战略,加快农村公路建设,为方便百姓出行、加快百姓致富创造条件;加快培养造就

一支懂农业、爱农村、爱农民的“三农”工作队伍,为农村经济发展培植力量。同时,要推动产业协调发展,大力发展战略性新兴产业,推动农业在规模化、专业化、品牌化上迈出新步伐。要大力发展战略服务业,推进重点旅游景点建设,推广全域旅游,同时推动商贸、物流等产业发展,不断提高现代服务业对经济发展的贡献度。

注重协调发展,还要统筹经济建设与社会发展的关系。要切实抓好社会综合治理,深入开展平安金坛、法治金坛建设,严格落实安全生产、食品

药品等监管责任,打造共建共治共享的社会治理格局,为跨越发展营造良好的社会环境。

统筹协调发展是一种意识,更是一种能力。广大党员干部要不断增强意识、加强学习、提升能力,紧紧围绕全区协调发展大局,不断创新作为、攻坚突破,一起奏响优美动听的金坛跨越发展交响乐。



江苏应天光电科技有限公司是一家专业从事晶体硅太阳能组件生产的制造商,主要从事光伏组件和包装材料两大核心业务,主要合作单位为天合光能、晶科能源等一线光伏企业,以及多家行业知名EPC客户、家庭分布式代理商。该项目在朱林镇租用厂区厂房6800平方米,设计产能400MW,一期现已投产,可实现销售收入超1亿元,项目完全达产后,可实现年销售收入10亿元。

臧风华